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Výbor: Výbor pro zahraniční vztahy
Název: O některých změnách týkající se mezinárodního vysílání
Důvodová zpráva
Obecná část
Tento návrh zákona upravuje určité změny v systému fungování dohledu nad mezinárodním vysíláním USA. Především částečně mění rozložení pravomocí v personálních a finančních otázkách.  Cílem úpravy je vytvořit organizační schéma, které umožňuje efektivní dohled nad využíváním prostředků daňových poplatníků a zároveň garantovat nezávislost médií před zásahy výkonné moci. 
Zvláštní část
Hlava I.
Toto ustanovení vymezuje některé v zákoně používané pojmy. 
Hlava II
Ustanovení nově upravuje seznam zemí, do kterých bude RFE/RL vysílat.  Seznam obsahuje všechny země, kde vysílání v roce 2018 fungovalo. Opětovně je zařazen také Irák, jelikož rozhodnutí o ukončení tamního vysílání v roce 2015 považujeme za neprozíravé a chybné. Ustanovení rovněž popisuje proceduru možného rozšíření vysílacích regionů. Zde je důležité brát zřetel také na ustanovení par. 602 odst. 2 návrhu.
Hlava III
Příliš velké provozní náklady Vysílací rady guvernérů se v minulosti stávaly terčem kritiky. Toto opatření přispěje k větší hospodárnosti fungování tohoto dozorového orgánu. 
Hlava IV 
Par. 404 nově vymezuje vztahy mezi Vysílací radou guvernérů a managementem jednotlivých stanic. Přijaté řešení by mělo umožnit jednak efektivní výkon dohledu, tak určitou autonomii jednotlivých stanic. 
Hlava V. 
Ustanovení se zabývá postavením ředitele Vysílací rady guvernérů. Jasným východiskem je současná právní úprava. Novinkou je regulace možnosti odvolání ředitele prezidentem na základě v návrhu obsažených důvodů. 
Hlava VI
Namísto současné Poradní rady pro mezinárodní vysílání se zakládá nový orgán – Rada Vysílací rady guvernérů.  Úkolem tohoto orgánu je dozor nad jednáním ředitele. I nový orgán bude rovněž plnit poradní funkci.
Kromě virilních členů (ministr zahraničních věcí) a prezidentem jmenovaných nominantů politických stran budou jejími členy i ředitelé jednotlivých stanic spadajících pod dohled Vysílací rady guvernérů. To by mělo přispět k větší participaci těchto stanic na rozhodovacím procesu a dále tak podpořit nezávislost médií. 
Rada se v zákoně vymezených situacích bude nově účastnit i rozhodovacího procesu, kdy ředitel k vymezeným zásadním rozhodnutím potřebuje získat předchozí souhlas Rady. 
Hlava VII
Jelikož návrh zákona obsahuje poměrně výrazné změny, které by se mohli dotknout již započatých funkčních období určitých funkcionářů, je třeba v přechodných ustanoveních vymezit dopad ustanovení tohoto zákona na výkon těchto funkcí.  Obecným pravidlem však zůstává, že zákon dopadá na jednotlivé právní vztahy od data jeho účinnosti. 
V případě většiny dotčených funkcí bylo zvoleno řešení, které ponechává jejich obsazení bez změny a jmenovací procesy podle tohoto zákona budou použity až po skončení již započatých funkčních období. Umožňuje-li však tento zákon odvolání z funkce, je možné k odvolání po účinnosti tohoto zákona přistoupit. 
Rozdílné řešení bylo přijato u Rady. Jelikož složení současné Poradní rady pro mezinárodní vysílání a Rady je odlišné a je třeba, aby Rada začala fungovat co nejdříve, je nutné Poradní radu pro mezinárodní vysílání zrušit k datu účinnosti tohoto zákona a ke stejnému datu ukončit i funkční období jejích členů. Rada jakožto nový orgán poté musí být znovu ustavena. 
Pro potřeby Českého modelu amerického kongresu 2018 Jakub Lorenc.
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