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H. R. 2003
Výbor: Výbor pro národní bezpečnost
Název: Nabývání státního občanství Spojených států amerických
Důvodová zpráva
Obecná část
Zákon mění dosavadní právní předpisy týkající se státního občanství Spojených států amerických. V rozsahu neupraveném tímto zákonem se bude nadále aplikovat dosavadní právní úprava.
Státní občanství je relativně trvalý vztah státu a občana. Státní občanství charakterizuje práva a povinnosti státu vůči občanovi a občanovi vůči státu. Z tohoto důvodu je důležité a pro fungování státního aparátu nezbytné stanovit předpoklady, za jakých je možné státní občanství nabýt.
Zvláštní část
Hlava I
Par 101 zákona definuje hlavní cíle a smysl zákona, kterým je úprava nabytí státního občanství Spojených států amerických.
Hlava II
Par. 201.
Zákona upravuje některé možnosti nabytí státního občanství Spojených států amerických, mezi které se řadí narození, osvojení a udělení státního občanství.
Par. 202.
Zákon zakotvuje základní zásadu pro nabývání státního občanství v americké právní kultuře, na základě tzv. ius soli (právo místa).  Tato zásada je pro Spojené státy americké typická, tento princip je nutné odlišovat od zásady ius sanquinis, podle které dítě nabývá státní občanství po svých rodičích. Tato zásada se uplatňuje především v Evropě, Asii a Africe.
Územím Spojených států amerických se rozumí území 50 amerických států a federální distrikt District of Columbia a ostrovní území pod správou USA.
Výše uvedená zásada ius soli je ve druhém odstavci paragrafu 202 doplněna o dílčí zásadu ius sanguinis, a to pouze v případě, že se dítě narodí mimo území Spojených států amerických matce a otci, kteří jsou oba státními občany Spojených států amerických. V případě, že jeden z rodičů nebude státním příslušníkem USA, státní občanství USA dítěti nevznikne.
Par. 203.
Par. 202. zákona je doplněn o možnost osvojení. V případě, že bude podle právní řádu Spojených států amerických dítě osvojeno státním příslušníkem USA (bez ohledu na státní příslušnost druhého osvojitele), získá dítě stání občanství Spojených států amerických.
Par. 204.
Státní občanství Spojených států amerických lze udělit. O udělení občanství rozhoduje dosavadní Úřad pro státní občanství a imigraci. Nebude nutné zřizovat další úřady či instituce. Úřad pro státní občanství a imigraci je úřadem spadajícím pod Ministerstvo pro vnitřní bezpečnost.
V tomto ohledu je nutné zdůraznit, že na udělení státního občanství Spojených států amerických není právní nárok. Je zcela v kompetenci Úřadu pro státní občanství a imigraci, zda státní občanství udělí či nikoliv, při zachování zákonnosti správního procesu. Úřad není za žádných okolností povinen sdělovat žadateli nebo veřejnosti důvody svého rozhodnutí. Sdělit důvody může Úřad zejména v případech, kdy by skutečnosti uvedené v rozhodnutí mohly ohrozit bezpečnost Spojených států amerických nebo jejich občanů. 
Par. 205. 
Toto ustanovení stanovuje základní podmínky udělení státního občanství. Základní podmínkou je integrace do americké společnosti. Úroveň integrace do společnosti posuzuje Úřad pro státní občanství a integraci.
Par. 205. stanoví konkrétní podmínky ro udělení státního občanství nad rámec prvního odstavce. Tyto podmínky a podmínky stanovené v prvním odstavci jsou kumulativní, musejí být splněny všechny současně. Pokud není některá podmínka splněna, Úřad státní občanství neudělí. Naopak ani za předpokladu, že jsou všechny podmínky splněny, není na udělení státního občanství nárok.
Druhý odstavec tohoto ustanovení stanoví prostředky, kterými se výše uvedené skutečnosti dokládají. Primárním pramenem budou předepsané tiskopisy a ústní pohovor s pracovníkem Úřadu. Úřad si však může čerpat i z dalších pramenů, zejména z veřejných rejstříků (například rejstříku trestů) či interních databází bezpečnostních úřadů. Jedním z prostředků může být vyplnění testů, které Úřad žadateli o státní občanství zadá.
Par. 206.
Zákon stanoví, že státní občan Spojených států amerických může mít státní občanství jiného státu, bez ohledu na to, o který stát se jedná. Toto pravidlo zjednoduší život dosavadním občanům Spojených států, kteří dlouhodobě žijí v zahraničí.
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