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	H. R. 2003
	Výbor pro národní bezpečnost

	Český model amerického kongresu 2018
zahájen a konán v městě Plzeň v neděli,
[bookmark: _GoBack] devátého září roku dvoutisícího osmnáctého

	ZÁKON
Nabývání státního občanství Spojených států amerických

	Senát a Sněmovna reprezentantů Spojených států amerických se v Kongresu usnesly na tomto zákonu:


Hlava I – Úvodní ustanovení
Par. 101. Obecná ustanovení
Tento zákon upravuje některé způsoby nabývání státního občanství Spojených států amerických.
Hlava II – Nabývání státní občanství
Par. 201. Nabývání státního občanství
Státní občanství Spojených států amerických se nabývá
(A) Narozením;
(B) Osvojením; nebo
(C) Udělením.
Par. 202. Nabytí státního občanství narozením
(1) Dítě, které se narodí na území Spojených států amerických nabývá státní občanství Spojených států amerických dnem narození.
(2) Dítě, které se narodí mimo území Spojených států amerických, ale oba jeho rodiče jsou státními příslušníky Spojených států amerických, získá státní občanství Spojených států amerických.

Par. 203. Nabytí státního občanství osvojením
Dítě nabývá státní občanství Spojených států amerických dnem účinností rozhodnutí příslušného orgánu o osvojení dítěte osobou, která je státním občanem Spojených států amerických.
Par. 204. Nabytí státního občanství udělením
(3) O udělení státního občanství Spojených států amerických rozhoduje Úřad pro státní občanství a imigraci (dale jen “úřad”).
(4) Na udělení státního občanství není právní nárok. Příslušný orgán, který rozhoduje o udělení státního občanství není povinen sdělovat žadateli důvody svého rozhodnutí.
Par. 205. Podmínky udělení státního občanství
(1) Státní občanství Spojených států amerických lze udělit, pokud je žadatel integrován do společnosti ve Spojených státech amerických, zejména pokud jde o integraci z hlediska pracovního, nebo sociálního, a zároveň splňuje tyto podmínky:
(A) Žadatel se po dobu alespoň 5 let nepřetřžitě zdržuje na území Spojených států amerických;
(B) Žadatel prokáže znalost anglického jazyka. Tuto podmínku nemusí splnit žadatel, který doloží, že v minulosti absolvoval základní, střední nebo vysokou školu ve Spojených státech amerických;
(C) Žadatel prokáže základní znalost ústavního systému Spojených států amerických a základních reálií státu včetně historických, kulturně-společenských a zeměpisných údajů;
(D) Žadatel prokáže výši a zdroje svých příjmů.
(2) Skutečnosti podle předchozího článku se dokládají úřadu na předepsaných tiskopisech a v průběhu pohovoru s pracovníkem úřadu. Podrobnosti udělení, včetně formy a rozsahu tiskopisů dokazujících výše uvedené skutečnosti stanoví úřad prováděcím právním předpisem.
(3) Státní občanství Spojených států amerických nelze udělit žadateli, který ohrožuje bezpečnost státu, jeho svrchovanost a územní celistvost, demokratické zásady, životy, zdraví, nebo majetkové hodnoty.
Par. 206 Dvojí občanství 
Občan Spojených států amerických, který nabyde státní občanství jiného státu nepozbývá státní občanství Spojených států amerických. Státní občanství spojených států amerických lze nabýt i za předpokladu, že je žadatel o udělení státního občanství státním občanem jiného státu.

Hlava III – Závěrečná ustanovení
Par. 302. Účinnost
Tento zákon nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2019.
Pro potřeby Českého modelu amerického Kongresu Ivan Fencl.
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