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H. R. 4002
Výbor: Výbor pro vládní dohled
Název: Zákon o úpravě poměrů indiánských kmenů
Důvodová zpráva
Obecná část
Tento návrh zákona se věnuje problematice indiánských kmenů a indiánských rezervací. Tato problematika byla dlouho opomíjena, což vyústilo ve velké množství problémů, které vyžadují řešení. Cílem tohoto zákona je zlepšit poměry v indiánských rezervacích a umožnit indiánským kmenům důstojnou existenci, na kterou mají nárok.  
Zvláštní část
Hlava I.
Par. 101. 
Současný proces federálního uznání indiánského kmene, které je nezbytné pro přiznání mnoha práv, je příliš složitý a zdlouhavý. Kongres nejdříve dává prostor výkonné moci pro nápravu tohoto stavu, než případně sám přikročí k řešení. 
Odstavec dva pak umožňuje, aby byl indiánský kmen uznán Kongresem. Čl. 1 odstavec 8 Ústavy svěřuje Kongresu regulaci obchodu s cizími národy, mezi jednotlivými státy a také s indiánskými kmeny. To naznačuje zvláštní povahu indiánských kmenů.  Je proto logické, aby Kongres měl také možnost uznat indiánský kmen, jakožto zvláštní suverénní entitu v rámci Spojených států. Převedení celého procesu uznávání na Kongres by bylo prakticky těžko proveditelné. Zvolené řešení je kompromisem, který umožní Kongresu zasáhnout v případech, kdy Úřad pro indiánské záležitosti například nekoná, nebo žádost bezdůvodně zamítl. 
Hlava II
Par. 201. 
[bookmark: _GoBack]Podfinancování zdravotní péče je velkým problémem pro federálně uznané indiánské kmeny. Toto ustanovení alokuje finanční prostředky tak, aby byla umožněna alespoň základní funkčnost Indian Health Service. 
Hlava III
Par. 301. 
Dalším problémem v indiánských rezervacích je malá úroveň vzdělání, která se pak promítá do dalších oblastí. Je však třeba respektovat, že vzdělání je primárně odpovědností jednotlivých států a popřípadě právě federálně uznaných indiánských kmenů. Federální zásahy by se proto měli omezit na finanční podporu prostřednictvím zvláštních fondů, či grantů. 
Hlava IV
Par. 401. 
Kriminalita je dlouhodobě jedním z nejcitlivějších témat spojených s indiánskými rezervacemi. Přesto jí však nebyla v minulosti věnována adekvátní pozornost. Toto ustanovení nemá ambice problém okamžitě vyřešit, jeho cílem je začít veřejnou debatu a přimět exekutivu, aby se problematikou také zabývala. Zvláště má být přezkoumána možnost přenesení jurisdikce nad obyvateli rezervací na státy Unie, která je jedním z možných přístupů k problému. 
Hlava V 
Par. 501. 
Délka a administrativní náročnost povolovacího procesu v případech nakládání s půdou je jednou z velkých překážek rozvoje indiánských rezervací.  Preferovaným řešením je, aby Úřad pro indiánské záležitosti a exekutiva přišli s potřebnými reformami vedoucími k zjednodušení tohoto procesu. Pokud by k tomu však do r. 2020 nebyl tento cíl naplněn (to bude příslušet posouzení Kongresu), tak ex lege dojde k přechodu půdy držené federální vládou na indiánské kmeny žijící v rezervacích. 
Hlava VI
Par. 601 
Dohody zakotvené v tomto ustanovení mají přispět k rozvoji indiánských kmenů. Jsou projevem individuálního přístupu k jednotlivým kmenům. 
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