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	H. R. 4002
	Výbor pro vládní dohled 

	 Český model amerického kongresu 2018
[bookmark: _GoBack]zahájen a konán v městě Plzeň v neděli,
 devátého září roku dvoutisícího osmnáctého

	ZÁKON
 O úpravě poměrů indiánských kmenů

	Senát a Sněmovna reprezentantů Spojených států amerických se v Kongresu usnesly na tomto zákonu:



Hlava I – Federální uznání 
Par. 101. 
(1) Úřad pro indiánské záležitosti provede revizi postupů federálního uznávání indiánských kmenů, zvláště s ohledem na nadměrnou časovou náročnost tohoto procesu. 
(2) Indiánský kmen může být federálně uznán též společným usnesením obou komor Kongresu a to se stejnými účinky, jako uznání Úřadem pro indiánské záležitosti dle stávajících předpisů. 
Hlava II – Zdravotní péče
Par. 201. 
(1) Rozpočet IHS se tímto pro fiskální rok navyšuje o 5 miliard dolarů. 
(2) Při přípravě rozpočtů na následující roky bude kladen důraz na dostatečné financování IHS s tím, že výše jejího rozpočtu bude činit nejméně 10 miliard dolarů na fiskální rok.
   
Hlava III. – Dostupnost vzdělání v indiánských rezervacích
Par. 301. 
Ministerstvo školství do 6 měsíců od účinnosti tohoto zákona připraví systém finančních transferů za účelem zvýšení úrovně a dostupnosti vzdělání v indiánských rezervacích a podá o tom zprávu Výboru pro školství a práci Sněmovny reprezentantů. 
Hlava IV – Kriminalita 
Par. 401. 
(1)  Kriminalita mezi obyvateli indiánských rezervací je vážným problémem, kterým se bude Kongres nadále zabývat. 
(2) Federální vláda ve spolupráci s vládami států a orgány kmenových samospráv zajistí vyšetření disproporcí mezi poměrem původních obyvatel v populaci a jejich poměrem mezi vězni. 
(3) Zprávu o zjištěních vyšetřování podle odstavce 2 předloží ministerstvo spravedlnosti do jednoho roku od nabytí tohoto zákona účinnosti senátnímu Výboru pro justici. 
(4) Ministerstvo spravedlnosti zpracuje analýzu ohledně možnosti převedení jurisdikce nad původními obyvateli na státy Unie a jejich důsledků. 

Hlava V – Půda v rezervacích
Par. 501. 
(1) Ministerstvo vnitra ve spolupráci s Úřadem pro indiánské záležitosti vypracuje plán směřující k zjednodušení dispozic půdou v indiánských rezervacích a snížení byrokratické zátěže s tím spojené.  Bude-li k naplnění tohoto cíle potřebná změna některých zákonů, informují o tom bezodkladně Kongres prostřednictvím Výboru pro vládní dohled. 
(2) Neusnese-li se Kongres, že došlo k naplnění cíle stanoveného v odstavci 1, k 1. 1. 2020 přejde vlastnictví a držba půdy v indiánských rezervacích z federální vlády na federálně uznané indiánské kmeny žijící v těchto rezervacích. 

Hlava VI - Dohody 

Par. 601. 
(1) Federálně uznané indiánské kmeny můžou uzavřít s vládou státu, na jehož území se rezervace nachází a federální vládou dohodu o rozvoji tohoto indiánského kmene.
(2) Obsahem této dohody je úprava poměrů federálně uznaného indiánského kmene a vzájemné závazky federálně uznaného kmene a státní a federální vlády. 
(3) Vyhradí-li si to Senát, je třeba k platnosti dohody schválení Senátu. 
(4) Schválení Kongresu vyžaduje vždy dohoda, která stanovuje práva, či povinnosti federálně uznaného indiánského kmene nad rámec stávající právní úpravy. Po schválení Kongresem má taková dohoda aplikační přednost před zákonem.  
Hlava VII - Závěrečné ustanovení
Par. 701. Účinnost.
Tento zákon nabývá účinnosti 1. 1. 2019. 
Pro potřeby Českého modelu amerického kongresu 2018 Jakub Lorenc.
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