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Důvodová zpráva
Obecná část
V současné době je na území Spojených států amerických nejednotná národní legislativa týkající se užívání a jiného nakládání s marihuanou. V některých státech reálně dochází k tomu, že právní předpisy užívání a jiné nakládání s marihuanou zakazují nebo limitují a ukládají za užívání nebo jiné nakládání s marihuanou sankce. Reálně však nedochází k ukládání postihů a uplatňování této legislativy ze strany bezpečnostních sborů.
Tímto zákonem se sjednocuje legislativa na federální úrovni, přičemž přijetím zákona dojde k dekriminalizaci používání a jiného nakládání s marihuanou. Nakládání s marihuanou nebude nadále trestným činem, a to na území celých Spojených států.
Zvláštní část
Hlava I
Hlava I hovoří o úvodních ustanoveních, které jsou dále používány. Stanovuje základní pravidla. Definice marihuany je pojata široce, zahrnuje nikoliv pouze hotový produkt, ale také všechny části rostliny používané k výrobě.
V této hlavě jsou dále zahrnuty pojmy jako dotčený stát, disproporční míra zatčení, nízkopříjmová osoba a člen menšinové skupiny. Jak je rozebráno v Hlavě III a V, užívání a jiné nakládání s marihuanou je často spojeno se sociálními problémy a vyskytuje se převážně v sociálně odloučených lokalitách či u sociálně vyloučených jedinců. Zákon reaguje na nerovnosti a snaží se eliminovat nadměrné postihování nízkopříjmových skupin a členů menšinových skupin.
Jako členové menšinové skupiny jsou označeni osoby, které náležejí ke stejné rasové či etnické skupině tvořící minoritu ve společnosti.
Hlava II
Hlava II zmiňuje všechny relevantní zákony, jejichž změna bude v souvislosti s přijetím tohoto zákona nutná. 
Tím, že dojde k odstranění příslušných ustanovení a pojmů ze zákonů zmíněných v Hlavě II, nebude nadále možné postihovat užívání a jiné nakládání s marihuanou. Tyto zákony se již nadále nebudou v souvislosti s marihuanou aplikovat. Stěžejní je odstranění pojmu „marihuana“ z přílohy Schedule of Controlled Substances, jedná se o jádro tohoto zákona, protože jeho novelizací dojde k legalizaci marihuany na území Spojených států amerických.
Hlava III
Hlava III souvisí s vyrovnáváním nerovností nízkopříjmových osob a členů menšinových skupin. Zákon reaguje na skutečnost, že v některých státech dochází k tomu, že jsou za protiprávní činy spojené s užíváním nebo jiným nakládáním s marihuanou postihovány členové těchto skupin, zatímco majorita společnosti zůstává bez trestu.
U států, které vykazovaly před přijetím zákona disproporční míru zatčení, jak je definována v Hlavě I tohoto zákona, nebudou poskytovány federální prostředky z příslušných fondů. Tento princip má státy motivovat k přijetí opatření, která by vyrovnávala nerovnosti ve společnosti.
Zákon nepostihuje fondy, kterými jsou financovány programy směřující k potlačování recidivy, drogové závislosti a léčení. Toto ustanovení nedopadá pouze na programy, které se týkají recidivy, drogové závislosti a léčení v souvislosti s užíváním marihuany, ale na problematiku recidivy a závislosti, která je spojena s pácháním trestných činů, resp. s užíváním drog obecně.
Zákon počítá s tím, že prostředky, které Spojené státy americké ušetří v souvislosti s nevyplacením prostředků zainteresovaným státům budou využity fondem obnovy komunit podle Hlavy V zákona.
Hlava IV
Zákon připouští možnost přezkumu spáchaných trestných činů v souvislosti s užíváním nebo jiným nakládáním s marihuanou. Osoby, které jsou ke dni nabytí účinnosti tohoto zákona ve výkonu trestu nepodmíněného odnětí svobody, mohou podat žádost o přezkum u soudu, který rozhodoval o vině a uloženém trestu. Soud může řízení zahájit i z vlastní iniciativy, pokud dojde k závěru, že je to vhodné a v souladu s veřejným pořádkem.
Zákon nedopadá na jiné druhy trestů, než je nepodmíněné odnětí svobody. Dojde-li soud k závěru, že by mohla být snížena trestní sazba, vydá soud nové rozhodnutí.
Hlava V. 
Prostředky, které nebudou vyplaceny zainteresovaným státům podle Hlavy III zákona, budou uloženy v samostatné fondu. Fond bude součástí Státní poklady spojených států amerických.
Tímto zákonem bude zřízen Fond obnovy komunit, který bude sloužit k financování programů se zaměřením na začlenění členů menšinových skupin, popřípadě nízkopříjmových skupin zpět do společnosti.
Financovány budou programy zaměřené na vzdělání a rekvalifikační kurzy pro nezaměstnané, financování veřejných knihoven, které by mělo přispět ke zvýšení všeobecného vzdělání odloučených komunit. Důležitým prvkem je důraz na prevenci, proto bude část prostředků vyčleněna na programy zaměřené na rozvoj vzdělání mladých.
Pro potřeby Českého modelu amerického Kongresu Ivan Fencl.
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