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H. R. 1261
Výbor: Výbor pro zahraniční vztahy
Název: Zákon o rekonstrukci Blízkého východu
Důvodová zpráva
Obecná část
Tento návrh zákona upravuje pomoc Spojených států pro oblast Blízkého východu, která byla těžce postižena válkou s takzvaným Islámským státem a dalšími konflikty. Jedním z jeho cílů je ubezpečit naše spojence v oblasti o odhodlání Spojených států se v oblasti nadále angažovat a spolupracovat s nimi. Návrh zákona pak dále upravuje konkrétní finanční pomoc směřovanou do vybraných zemí za účelem pomoci s odstraněním škod a rozvoje v regionu. 
Zvláštní část
Hlava I.
Toto ustanovení shrnuje některé základní zásady přístupu Spojených států k oblasti Blízkého východu. 
Hlava II
[bookmark: _GoBack]Je třeba zdůraznit, že na naší politice ohledně nutnosti odchodu prezidenta Asada, se nic nezměnilo. 
Hlava III
Kurdové velmi přispěli k vojenské porážce takzvaného Islámského státu.  Spojené státy by se tedy měly zasadit o jejich rozvoj a poskytnout jim i finanční, materiální a vojenskou pomoc. 
Hlava IV 
Ustanovení par. 401 určuje cíle, na které by se měla soustředit pomoc Spojených států v Iráku následujících letech. Země nestihla završit proces obnovy po svržení Saddáma Husajna a následné boje a okupace částí jeho území takzvaným Islámským státem způsobila ohromné škody. Pomoc s rekonstrukcí země je tak nezbytná. Paragraf 402 pak stanovuje maximální objem prostředků, které mohou být vynaloženy na tyto aktivity. 
Hlava V. 
Jordánsko je jedním z důležitých partnerů v oblasti, které mimo jiné letecky podporovalo válku proti takzvanému Islámskému státu a také nese nezanedbatelnou část zátěže způsobenou uprchlickou vlnou ze Sýrie.  Navýšení pomoci má umožnit Jordánsku se lépe vypořádat s těmito výzvami. 
Hlava VI
Dálniční systém Ring Road[footnoteRef:1] a jeho rekonstrukce je jedním ze zásadních projektů, jehož realizace by bez zahraniční pomoci nebyla možná. Dokončení tohoto projektu usnadní dopravu v zemi a umožní tak její další rozvoj.  [1:  Jde o dálniční systém kruhového tvaru v centrálním Afghánistánu, který spojuje klíčová města. Některé části již byli dokončeny především díky americké pomoci. Cestující po této dálnici jsou však terčem častých ozbrojených útoků. Více např. viz  https://www.huffingtonpost.com/the-groundtruth-project/foreverstan-afghanistans_b_7101308.html ] 

Hlava VII
Během bojů s takzvaným Islámským státem vznikly mnohdy nenávratné škody na kulturním dědictví Blízkého východu. Je nezbytné podniknout kroky, k ochraně a případné restauraci předmětů kulturního dědictví, jelikož v mnoho případech jde o památky světového významu. 
Hlava VIII
K snadnější koordinaci finančních transferů je zřízen Fond obnovy Blízkého východu, kde budou shromažďovány prostředky určené k využití dle tohoto zákona. To by mělo přispět k transparentnosti a efektivnímu využití prostředků.  
Hlava IX
Účinnost zákona je stanovena na počátek roku 2019, tak aby k realizaci aktivit jím předpokládaných mohlo dojít co nejdříve. 
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