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	H. R. 2002
	Výbor pro národní bezpečnost

	Český model amerického kongresu 2018
zahájen a konán v městě Plzeň v neděli,
 devátého září roku dvoutisícího osmnáctého

	ZÁKON
o regulaci distribuce zbraní a munice

	Senát a Sněmovna reprezentantů Spojených států amerických se v Kongresu usnesly na tomto zákonu:


Hlava I – Úvodní ustanovení
Par. 101. Definice.
Termínem „poloautomatická útočná zbraň“ se pro účely tohoto zákona rozumí palná zbraň, u níž se opětovné nabití a napnutí bicího mechanismu děje v důsledku předchozího výstřelu a u níž konstrukční specifikace neumožňuje více výstřelů na jedno stisknutí spouště.
Hlava II – Opatření týkající se poloautomatických útočných zbraní
Par. 201. Zákaz výroby.
Zakazuje se výroba poloautomatických útočných zbraní.
Par. 202. Zákaz převodu a držení.
(1) Zakazuje se převod a držení poloautomatických útočných zbraní.
(2) Zákaz podle odstavce 1 se nevztahuje na zbraně:
(A) které jsou nabíjeny manuálně.
(B) které byly trvale znehodnoceny.
(C) které jsou starožitnostmi.
(3) Zákaz podle odstavce 1 se dále nevztahuje na:
(A) poloautomatické pušky, u kterých kontrukce neumožňuje použití oddělitelného zásobníku, který může obsahovat více než pět nábojů.
(B) poloautomatické brokovnice, u kterých konstrukce neumožňuje nabití více než pěti náboji umístěnými v pevném nebo oddělitelném zásobníku.
[bookmark: _GoBack](4) Zákaz podle odstavce 1 se dále nevztahuje na převod nebo držení zbraní, které byly ve legálně drženy v době nabytí účinnosti tohoto zákona.
Par. 203. Zákazy týkající se zbraní s nadstandardním vybavením.
(1) Zakazuje se výroba, převod a držení poloautomatických útočných pušek, u kterých konstrukce umožňuje použití oddělitelného zásobníku a které splňují alespoň dvě z následujících podmínek:
(A) mají se zbraní pevně spojený, nebo oddělitelný teleskop.
(B) mají se zbraní pevně spojenou, nebo oddělitelnou opěrku.
(C) mají držák na bajonet.
(D) mají zabudovaný tlumič záblesku nebo hluku výstřelu, nebo hlaveň umožňující instalaci tlumiče záblesku nebo hluku výstřelu.
(E) mají granátomet nebo nástavec na něj.
(2) Zakazuje se výroba, převod a držení poloautomatických pistolí, u kterých konstrukce umožňuje použití oddělitelného zásobníku a které splňují alespoň dvě z následujících podmínek: 
(A) mají zásobník, který se ke zbrani připojuje mimo její rukojeť.
(B) v nenabitém stavu váží více než 50 uncí.
(C) mají zabudovaný tlumič záblesku nebo hluku výstřelu, nebo hlaveň umožňující instalaci tlumiče záblesku nebo hluku výstřelu.
(D) kromě rukojeti mají sekundární vertikální držák.
(E) jsou poloautomatickou verzí automatické zbraně.
(3) Zakazuje se výroba, převod a držení poloautomatických brokovnic, u kterých konstrukce umožňuje použití oddělitelného zásobníku a které splňují alespoň dvě z následujících podmínek:
(A) mají se zbraní pevně spojený, nebo oddělitelný teleskop.
(B) mají se zbraní pevně spojenou, nebo oddělitelnou opěrku.
(C) mají pevný zásobník s kapacitou převyšující pět nábojů.
Par. 204. Zákaz velkokapacitních zásobníků.
Zakazuje se výroba, převod a držení zásobníků, pásových zásobníků, bubnových zásobníků nebo nábojových pásů, které mají kapacitu převyšující deset nábojů, nebo které mohou být na tuto kapacitu jednoduše upraveny.
Par. 205. Osoby vyňaté z působnosti tohoto zákona.
(1) Zákazy podle Par. 201 a 202 se nevztahují na:
(A) Spojené státy americké, ústřední orgány státní správy Spojených států amerických, vládní agentury Spojených států amerických, jednotlivé státy a jejich správní orgány, agentury a organizační složky
(B) licencované výrobce, importéry nebo prodejce osobám zmíněným v odstavci 1.
(C) výrobu, převod, nebo držení poloautomatických útočných zbraní licencovaným  výrobcem nebo importérem  za účelem jejich testování nebo experimentálního využití, v případě, že toto testování nebo experimentální využití bylo povoleno ministrem vnitřní bezpečnosti.
(2) Zákaz podle Par. 202 se nevztahuje na osoby, které byly v minulosti příslušníky bezpečnostních složek v případě, že se na ně nevztahují jiné důvody bránící jim v držení zbraní. Zákaz se také nevztahuje na držení poloautomatických útočných zbraní, které byly nebo budou převedeny na bývalé příslušníky u příležitosti jejich odchodu ze služby.
Hlava III – Opatření týkající se nedetekovatelných zbraní
Par. 301. Zákaz nedetekovatelných zbraní.
Zakazuje se výroba, dovoz, prodej, přeprava, dodávka nebo držení jakýchkoli střelných zbraní, které nejsou zjistitelné průchovovým detektorem kovů a obsahují méně než 3,5 unce kovu a jakýchkoli střelných zbraní, které při průchodu standardní letištní zobrazovací jednotkou negenerují přesný obraz.
Hlava IV – Vylepšení ochrany škol
Par. 401. Zřízení školních ochranek.
Tímto zákonem se zřizují školní ochranky, jejichž úkolem bude zajišťování bezpečnosti škol proti všem potenciálním útočníkům. Jejich členy se budou moci stát výhradně bývalí příslušníci bezpečnostních složek, u nichž neexistují důvody bránící jim v držení zbraní a jejichž kariéra a osobní vlastnosti poskytují dostatečnou záruku kvalitního a bezpečného výkonu této funkce.
Par. 402. Zákaz nošení zbraní na půdě škol.
(1) Zakazuje se nošení veškerých střelných zbraní na půdě veřejných, soukromých a církevních základních a středních škol a rovněž na univerzitních kampusech. Stejný zákaz platí i pro veřejné pozemky v okolí 3 000 stop od každého z těchto zařízení.
(2) Zákaz podle odstavce 1 se nevztahuje na autorizované osoby, kterými jsou:
(A) členové školních ochranek podle Par. 401.
(B) členové bezpečnostních složek plnící úkoly vyplývající z jejich služby.
(C) jednotlivce, kteří zbraň drží v souladu se smlouvou uzavřenou mezi školou a jimi samotnými, nebo jejich zaměstnavatelem.


Hlava V – Evaluace ministrem spravedlnosti
(1) Ministr spravedlnosti prošetří a zhodnotí účinky tohoto zákona, zvláště pak jeho dopad na bezpečnost ve školách a na násilnou trestnou činnost a trestnou činnost související s obchodem s drogami. Provádění studie začne 12 měsíců po nabytí účinnosti tohoto zákona a bude trvat 18 měsíců.
(2) Do 30 měsíců od nabytí účinnosti tohoto zákona ministr spravedlnosti připraví zprávu, která bude detailně představovat a popisovat zjištění učiněná při provádění studie podle odstavce 1. Tuto zprávu následně předloží Kongresu. 
Hlava VI - Závěrečné ustanovení
Par. 601. Účinnost.
Tento zákon nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2019.
Pro potřeby Českého modelu amerického Kongresu Ondřej Trávníček.
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