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	S. xxxx
	Výbor pro finance

	Český model amerického kongresu 2018
zahájen a konán v městě Plzeň v neděli,
 devátého září roku dvoutisícího osmnáctého

	ZÁKON
 O sdílené ekonomice 

	Senát a Sněmovna reprezentantů Spojených států amerických se v Kongresu usnesly na tomto zákonu:


Hlava I – Úvodní ustanovení
Par. 101. Definice.
V tomto zákoně:
(1) SDÍLENÁ EKONOMIKA. – Sdílenou ekonomikou se pro účely tohoto zákona rozumí ekonomika, jež je vytvořena sdílením služeb a zboží, a to bezplatně nebo i za poplatek, prostřednictvím digitálních platforem.
(2) PROVOZOVATEL. – Provozovatelem se pro účely tohoto zákona rozumí veřejný nebo soukromý subjekt, který spravuje digitální platformy dle předchozího odstavce. Provozovatel propojuje jednotlivé Poskytovatele, přičemž mezi nimi neexistuje pracovněprávní vztah. 
(3) POSKYTOVATEL. – Poskytovatelem se pro účely tohoto zákona rozumí veřejný nebo soukromý subjekt, který poskytuje služby nebo sdílí vlastní zboží skrze digitální platformy sdílené ekonomiky. 
(4) UŽIVATEL. – Uživatelem se pro účely tohoto zákona rozumí soukromý nebo veřejný subjekt, který využívá služby nebo zboží skrze digitální platformy. 



Hlava II – Působnost Federální obchodní komise 
Par. 201. Dohled a kontrola nad sdílenou ekonomikou.
(1) Federální obchodní komise vykonává dohled, kontrolu a upravuje činnost digitálních platforem v rámci sdílené ekonomiky. 
(2) Činnost dle předchozího odstavce ve Federální obchodní komisi vykonává Úřad pro sdílenou ekonomiku, který je pro tyto účely zřízen.
Par. 202. Informování Kongresu.
(1) Federální obchodní komise podává jednou ročně zprávu Kongresu Spojených států amerických o vývoji sdílené ekonomiky na území Spojených států amerických. 
(2) Ve zprávě o vývoji sdílené ekonomiky Federální obchodní komise navrhne možné legislativní návrhy reagující na vývoj sdílené ekonomiky.
Par. 203. Rejstřík.
(1) Federální obchodní komise vede Rejstřík digitálních platforem sdílené ekonomiky.
(2) Digitální platformy sdílené ekonomiky musejí být zapsány v Rejstříku dle předchozího odstavce, aby mohly vyvíjet svoji činnost. 
(3) Rejstřík je veřejně přístupný.
Hlava III. – Vnitřní předpisy Provozovatele 
Par. 301. Povinnost přijmout vnitřní předpisy Provozovatelem.
(1) Provozovatel je povinen vypracovat vnitřní předpisy, které podléhají schválení Federální obchodní komisí. 
(2) Schválené vnitřní předpisy jsou podmínkou pro zápis do Rejstříku dle paragrafu 203. 
(3) Vnitřní předpisy obsahují:
A) smluvní podmínky mezi uživatelem a digitální platformou;
B) povinnost provádět veškeré transakce výhradně elektronicky.
(4) Uživatel, který chce využít digitální platformu sdílené ekonomiky, je povinen souhlasit s vnitřními předpisy Provozovatele. 

Hlava IV. – Zdanění 
Par. 401. Daň z příjmů z činností spojených se sdílenou ekonomikou.
(1) Příjmy, které získají Poskytovatelé skrze digitální platformy sdílené ekonomiky, až do výše 10 000 USD podléhají zdanění ve výši 8 %. 
(2) Daň z příjmů z činností spojených se sdílenou ekonomikou se odvádí do federálního rozpočtu Spojených států amerických.
(3) Provozovatelé jsou povinni předávat informace o veškerých transakcích uskutečněných skrze digitální platformu Internal Revenue Service (IRS). 

Hlava V. – Sankce 
Par. 501. Pokuta. 
(1) Federální obchodní komise udělí pokutu Provozovateli, pokud Provozovatel vyvíjí činnost bez zapsání do Rejstříku digitálních platforem sdílené ekonomiky.
(2) Jednání Provozovatele dle předchozího odstavce je pokutováno částkou až do výše 30 % obratu Provozovatele za období, kdy vyvíjel činnost, aniž by byl zapsán Rejstříku digitálních platforem sdílené ekonomiky.

Hlava VI. – Přechodná a závěrečná ustanovení.
Par. 601. Činnost stávajících Provozovatelů.
[bookmark: _GoBack]Provozovatelé vyvíjející činnost před účinností tohoto zákona jsou povinni do 6 měsíců od nabytí účinnosti tohoto zákona přijmout veškerá opatření potřebná k tomu, aby jejich činnost byla v souladu s tímto zákonem. 
Par. 602. Účinnost.
Tento zákon nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2020. 
Pro potřeby Českého modelu amerického Kongresu vypracoval Aleš Kubíček.
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