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	H. R. 201
	Výbor pro vládní dohled

	Český model amerického kongresu 2018
zahájen a konán v městě Plzeň v neděli,
 devátého září roku dvoutisícího osmnáctého

	ZÁKON
o reorganizaci a modernizaci Národní Gardy USA

	Senát a Sněmovna reprezentantů Spojených států amerických se v Kongresu usnesly na tomto zákonu:


Hlava I – Úvodní ustanovení
[bookmark: _GoBack]Par. 101. Definice.
(1) Není-li uvedeno jinak, termínem „Národní garda“ se pro účely tohoto zákona rozumí jednotky Národní gardy armády Spojených států amerických a Národní gardy letectva Spojených států amerických.
(2) Termíny „aktivní příslušník Národní gardy“ a „příslušník“ se pro účely tohoto zákona rozumí jakýkoli příslušník Národní gardy, který je v době účinnosti tohoto zákona v aktivním služebním poměru, a aktivní civilní zaměstnanec Národní gardy.
(3) Termínem „Ozbrojené složky Spojených států amerických“ se pro účely tohoto zákona rozumí armáda, námořní pěchota, námořnictvo, letectvo, a pobřežní stráž Spojených států amerických.
Hlava II – Benefity pro příslušníky Národní gardy
Par. 201. Cíle právní úpravy.
Za účelem nalezení dalších osob způsobilých pro službu v Národní gardě a odborníků v oblastech, které jsou pro Národní gardu v současné době klíčové, jsou tímto zákonem rozšiřovány a standardizovány některé benefity pro příslušníky a členy jejich rodin.
Par. 202. Životní pojištění.
(1) Aktivní příslušníci Národní gardy mají automaticky nárok na sjednání životního pojištění prostřednictvím programu Životního pojištění pro příslušníky (SGLI) s pojistným plněním až do výše 500 000 dolarů. Cena pojištění v této výši činí 25 dolarů měsíčně. V případě sjednání nižšího pojistného plnění se cena pojištění poměrně snižuje. 
(2) V případě expertů na oblast kybernetické bezpečnosti se částka podle odstavce 1 zvyšuje na 600 000 dolarů. Cena pojištění zůstává nezměněna.
(3) Nárok na vyplacení pojistného plnění příslušníkovi vzniká dosažením věku 60 let, propuštěním z Národní Gardy se ctí nebo běžným propuštěním z důvodů na straně Národní Gardy, nebo neschopností další služby v Národní Gardě, zejména ze zdravotních důvodů.
(4) V případě, že je pojistnou událostí smrt příslušníka, přechází nárok na vyplacení pojistného plnění na jeho dědice.
Par. 203. Pojištění pro rodiny aktivních příslušníků Národní gardy.
(1) Manželé aktivních příslušníků Národní gardy mají automaticky nárok na sjednání pojištění prostřednictvím programu Životního pojištění pro rodiny příslušníků (dále jen „FSGLI“) s pojistným plněním až do výše 200 000 dolarů. Cena pojištění v této výši činí 4 dolary měsíčně. V případě sjednání nižšího pojistného plnění se cena pojištění poměrně snižuje.
(2) V případě, že je manžel příslušníka Národní gardy sám aktivním příslušníkem Národní gardy, nebo jiné složky Ozbrojených sil Spojených států amerických, zvyšuje se částka podle odstavce 1 na 300 000 dolarů. Cena pojištění v této výši činí 3 dolary měsíčně. V případě sjednání nižšího pojistného plnění se cena pojištění poměrně snižuje.
(3) Nezaopatřené děti aktivních příslušníků Národní gardy mají automaticky nárok na sjednání pojištění prostřednictvím programu FSGLI s pojistným plněním až do výše 20 000 dolarů. Cena tohoto pojištění činí vždy 50 centů měsíčně.
(4) Pojistnou událostí při pojištění podle tohoto odstavce je smrt příslušníka, nebo takové zhoršení jeho zdravotního stavu, které mu pokračování ve službě v Národní gardě znemožní.
Par. 204. Příspěvek na vzdělání příslušníků.
Aktivní příslušníci Národní gardy mají automaticky nárok na proplacení veškerých nákladů vynaložených na školné při studiu na vysoké škole.
Par. 205. Rozhodování o přiznávání benefitů.
(1) Orgány mající v kompetenci přiznávání benefitů příslušníkům Národní gardy jsou povinny rozhodovat ve všech věcech bez zbytečného odkladu.
(2) V případě rozhodnutí o přiznání některého z benefitů mají příslušné orgány povinnost vyplatit je oprávněným osobám bez zbytečného odkladu.
Hlava III – Zřízení Týmů Národní gardy pro boj s kybernetickými hrozbami
Par. 301. Zřízení Týmů.
(1) Tímto zákonem se při každé jednotce Národní gardy armády Spojených států amerických zřizuje Tým pro boj s kybernetickými hrozbami (dále jen „Tým“).
(2) Náplní práce Týmu bude obrana před všemi druhy kybernetických hrozeb ohrožujícími bezpečnost Spojených států amerických a sdílení informací s ostatními jednotkami zabývajícími se touto problematikou.
Hlava IV – Pilotní program přidružených jednotek
Par. 401. Rozšíření Pilotního programu přidružených jednotek.
V rámci Pilotního programu přidružených jednotek bude Národní garda v každém státě spolupracovat s určenou jednotkou armády nebo letectva Spojených států amerických. Při určování daných jednotek budou brány v úvahu zejména geogratické okolnosti, vzájemná kompatibilita a případná specializace. Náplní této spolupráce budou společná cvičení za účelem zlepšení kooperace všech zúčastněných jednotek, zlepšování morálky a posilování vzájemných vztahů mezi aktivními a rezervními útvary.
Hlava V – Spolupráce s ostatními složkami ozbrojených sil a akceschopnost
Par. 501. Spolupráce s ostatními složkami ozbrojených sil.
Vedle Pilotního programu přidružených jednotek budou velitelství Národních gard úzce spolupracovat s ostatními složkami Ozbrojených sil Spojených států amerických za účelem dalšího rozvoje Národní gardy, zkvalitňování jejího fungování a předávání zkušeností v oblasti zajišťování bezpečnosti Spojených států amerických.
Par. 502. Zlepšení akceschopnosti.
Všechny jednotky Národní gardy učiní opatření potřebná k tomu, aby byly schopny připravit se na krizovou misi a zúčastnit se jí a to v maximální lhůtě 10 dnů.
Hlava VI – Finanční podmínky Národní gardy v následujících letech
Par. 601. Výše rozpočtu počínaje rokem 2020.
Počátkem účinnosti tohoto zákona bude výše rozpočtu jak Národní gardy armády Spojených států amerických, tak Národní gardy letectva Spojených států amerických, stanovena na 250 milionů dolarů ročně.
Hlava VII – Závěrečné ustanovení
Par. 701. Účinnost.
Tento zákon nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2020.
Pro potřeby Českého modelu amerického kongresu 2018 Ondřej Trávníček.
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