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H. R. 3001
Výbor: Výbor pro ozbrojené složky
Název: Zákon o využívání vojenských a bezpečnostních kontraktorů
Důvodová zpráva
Obecná část
Tento návrh zákona upravuje využívání vojenských a bezpečnostních kontraktorů Spojenými státy. S činností těchto kontraktorů ve válečných zónách bylo v minulosti spojeno mnoho kontroverzí. Cílem zákona je vytvořit adekvátní právní úpravu regulující jejich využívání. Jelikož zajišťování národní obrany a bezpečnosti je úlohou ozbrojených složek a bezpečnostních sborů, je na místě úlohu kontraktorů v těchto oblastech omezit. V případě, že se ukáže, že v některých situacích je třeba kontraktory v dalších letech nadále využívat, je nezbytné, aby služby Spojeným státům poskytovali pouze subjekty s dostatečnou odborností a dodržující etické standardy. 
Zvláštní část
Hlava I.
Par. 101. 
Tento paragraf definuje pojmy používané dále v zákoně. 
Odstavec 7 odkazuje na definici pohotovostní operace (contingency operation) obsaženou v par.  101 (a) odst. (13) Title 10 US Code[footnoteRef:1] [1:  dostupně např. na https://www.law.cornell.edu/uscode/text/10/101 ] 

Hlava II
Par. 201. 
Tento paragraf znemožňuje využívání vojenských a bezpečnostních kontraktorů při ochraně diplomatického a konzulárního personálu ve vymezených oblastech. Ochrana těchto osob v nebezpečných oblastech by měla být nadále svěřována pouze do rukou zaměstnanců vlády Spojených států nebo příslušníkům ozbrojených sil Spojených států. 
Hlava III
Par. 301. 
Tento paragraf zakotvuje povinnost prezidenta předložit určeným výborům zprávu o omezování využívání vojenských a bezpečnostních kontraktorů. Cílem je do roku 2020 přestat využívat tyto kontraktory ve vymezených vysoce citlivých situacích a oblastech.  
Par. 302. 
Je pravděpodobné, v některých případech nebude možné ve stanovené době upustit od využívání kontraktorů. Navíc výše zmíněné omezení nedopadá na všechny vojenské a bezpečnostní kontraktory – nedotkne se například kontraktorů působících v různých rolích na americké pevnině.  Proto je nutné nastavit pravidla, aby byl Kongres informován o uzavírání a prodlužování smluv s kontraktory, aby mohl sledovat úroveň jejich využívání a dohlížet nad realizací tohoto zákona. 
Par. 303.
Toto ustanovení zakotvuje požadavek, aby vojenští a bezpečnostní kontraktoři, kteří budou v budoucnu najati Spojenými státy, byli členy International Code of Conduct for Private Security Service Providers Association. Tato asociace si již získala značný respekt a představuje efektivní způsob autoregulace odvětví. Spojené státy tak budou mít garantováno, že kontraktoři, které budou využívat, budou dodržovat příslušné etické a odborné standardy. 
Par. 304. 
Tento paragraf se zabývá výkonem jurisdikce nad vojenskými a bezpečnostními kontraktory a jejich zaměstnanci. Tyto osoby budou podřízeny pravomoci vojenské justice Spojených států. Tím však není vyloučeno, aby byli stíháni podle zákonů místa, kde operují. Případná konkurence těchto jurisdikcí bude řešena na základě obecných pravidel mezinárodního práva a mezinárodních smluv upravující vydávání (extradici) obviněných z trestných činů. 
Hlava IV
Par. 401. 
Toto ustanovení deklaruje vůli Spojených států spolupracovat na mezinárodní scéně při úpravě postavení vojenských a bezpečnostních kontraktorů. Mezi otázky, které volají po alespoň částečně ujednocené úpravě je právě výše zmíněná otázka odpovědnosti kontraktorů. 
[bookmark: _GoBack]Hlava V 
Par. 501. 
Vzhledem k důležitosti této úpravy je počátek účinnosti tohoto zákona stanoven již na 1. 1. 2019. 
Pro potřeby Českého modelu amerického Kongresu Jakub Lorenc
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