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	S. 3001
	Výbor pro ozbrojené složky

	Český model amerického kongresu 2017
zahájen a konán v městě Plzeň v neděli,
 devátého září roku dvoutisícího osmnáctého

	ZÁKON
 O využívání služeb vojenských a bezpečnostních kontraktorů

	Senát a Sněmovna reprezentantů Spojených států amerických se v Kongresu usnesly na tomto zákonu:


Hlava I – Úvodní ustanovení
Par. 101. Definice.
V tomto zákoně:
(1) KONTRAKTOR. – Kontraktorem se rozumí právnická nebo podnikající fyzická osoba, která na základě smlouvy poskytuje služby Spojeným státům, státům Unie nebo jejich orgánům a agenturám. 
(2) VOJENSKÝ A BEZPEČNOSTNÍ KONTRAKTOR. - Vojenským a bezpečnostním kontraktorem se rozumí kontraktor, který poskytuje služby v oblasti zajišťování bezpečnosti a personální nebo technické podpory ozbrojených sil, či plnění některých úkolů ozbrojených sil. 
(3) ČINNOSTI KRITICKÉ PRO ÚSPĚCH MISE. – Činnostmi kritickými pro úspěch mise se rozumí: 
a) činnosti, které jsou zásadní pro podporu bojových systémů a operačních aktivit nebo 
b) činnosti, jejichž absence, zdržení, či selhání může vážně ovlivnit úspěch, či neúspěch vojenské operace. 
(4) Mezi činnosti spadající pod odstavec 3 spadá například: zajišťování ochrany osob, bezpečnostní poradenství a plánování, poskytování policejního a vojenského výcviku, vězenství, výslech a zpravodajská činnost. 
(5) POHOTOVOSTNÍ OPERACE. – Pohotovostní operací se rozumí operace definované v par.  101 (a) odst. (13) Title 10 US Code. 
(6) DALŠÍ DŮLEŽITÉ VOJENSKÉ OPERACE. – Dalšími důležitými vojenskými operacemi se rozumí činnosti odlišné od bojových operací, které jsou prováděny ozbrojenými silami Spojených států v nekontrolovaném prostředí nebo prostředí vyznačujícím se vysokým ohrožením, kde personál vykonávající bezpečnostní funkce může být oprávněn k použití smrtící síly.  
Hlava II – Ochrana diplomatického personálu
Par. 201. Zajišťování bezpečnosti diplomatického personálu. 
Ochranu a bezpečnost příslušníků diplomatického a konzulárního personálu Spojených států v rámci konzulárních a diplomatických misí v oblastech pohotovostních operací nebo dalších důležitých vojenských operací může být zajišťován pouze zaměstnanci vlády Spojených států nebo příslušníky ozbrojených složek Spojených států.   

Hlava III. – Využívání vojenských a bezpečnostních kontraktorů vládou Spojených států
Par. 301. Minimalizace využití vojenských a bezpečnostních kontraktorů a informování Kongresu
(1) Prezident předloží do 6 měsíců od nabytí účinnosti tohoto zákona Výboru pro ozbrojené složky v Senátu a Výboru pro vládní dohled ve Sněmovně reprezentantů zprávu ohledně plánu ukončení využívání vojenských a bezpečnostních kontraktorů k činnostem kritickým pro úspěch mise v oblastech pohotovostních operací nebo dalších důležitých vojenských operací. 
(2) Zpráva bude obsahovat kroky, které budou podniknuty, tak, aby cíle vymezeného v odstavci 1 bylo dosaženo do 1. 1. 2020. 
(3) [bookmark: _GoBack]Pokud některé federální ministerstvo nebo agentura nebude schopná přestat využívat vojenské a bezpečnostní kontraktory k činnostem kritickým pro úspěch mise v oblastech pohotovostních operací nebo dalších důležitých vojenských operací, bude zpráva obsahovat důvody této nemožnosti. 
Par. 302.  Uzavírání a prodlužování smluv 
(1) O prodloužení stávající nebo uzavření nové smlouvy mezi federálním ministerstvem nebo agenturou a vojenským nebo bezpečnostním kontraktorem musí být předem informován Výbor pro ozbrojené složky v Senátu a Výbor pro vládní dohled ve Sněmovně reprezentantů.
(2) Těmto výborům budou na vyžádání poskytnuty návrhy smluv, popřípadě stávající smlouvy mezi federálními ministerstvy nebo agenturami a vojenskými a bezpečnostními kontraktory. 
Par. 303. Odborné a etické požadavky
Podmínkou uzavření smlouvy mezi federálním ministerstvem nebo agenturou, či státem Unie nebo jeho orgánem a vojenským nebo bezpečnostním kontraktorem je členství kontraktora v International Code of Conduct for Private Security Service Providers Association. 
Par. 304. Jurisdikce a odpovědnost
(1) Vojenští a bezpečnostní kontraktoři a jejich zaměstnanci při výkonu činností kritických pro úspěch mise v oblastech pohotovostních operací nebo dalších důležitých vojenských operací podléhají trestní pravomoci vojenské justice. Tím není dotčena příslušnost národních soudů místa spáchání trestného činu dle jeho právního řádu. 
(2) Spojené státy nesou mezinárodněprávní odpovědnost za činy spáchané vojenskými a bezpečnostními kontraktory v jejich službách. 

Hlava IV – Mezinárodní spolupráce 
Par. 401. 
Spojené státy se budou aktivně podílet na tvorbě mezinárodně-právní úpravy postavení vojenských a bezpečnostních kontraktorů. 
Hlava V - Závěrečné ustanovení
Par. 501. Účinnost.
Tento zákon nabývá účinnosti 1. 1. 2019. 
Pro potřeby Českého modelu amerického Kongresu Jakub Lorenc.
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